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ATA DA 4a REUNIÃO/2023 (WEBCONFERÊNCIA) – 11 DE AGOSTO DE 2023

Aos onze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três ocorreu a quarta reunião da
Subcâmara de Pesquisa do Ifes, exercício dois mil e vinte e três, via webconferência, com

 início às nove horas e quinze minutos. A reunião foi presidida por Hildegardo Seibert França
(Vila Velha) – coordenador do PROGRAMA INSTITUCIONAL DE DIFUSÃO CIENTÍFICA
(PRODIF), e, como Diretor de Pesquisa Substituto - Renan Cosmo, e teve a participação dos
membros: Alexandre Fraga de Araújo (Barra de São Francisco); Anderson Mathias Holtz
(Itapina); Arnaldo Henrique de Oliveira Carvalho (Ibatiba); Arthur Eduardo Alves Amorim (São
Mateus); Clainer Bravin Donadel (Vitória); Filipe Leôncio Braga (Cariacica); Flávia Regina
Spago de Camargo Gonçalves (Piúma); Gustavo Haddad Souza Vieira (Santa Teresa); Igor

 Henrique Beloti Pizetta (Cachoeiro de Itapemirim); Karine Silveira (Venda Nova do Imigrante);
 Leonardo de Assis Silva (Guarapari); Marcella Porto Tavares (Vila Velha); Márcia Cristina de

Oliveira Moura (Colatina); Mário Mestria (Vitória); Renilson Luiz Teixeira (Colatina); Rosilene
de Sá Ribeiro (Serra); Tales Costa de Freitas (Linhares). Justificaram ausência: Carlos
Henrique Rodrigues de Oliveira (Alegre); André Gustavo de Souza Galdino (Vitória); Carlos
Alexandre Siqueira da Silva (Alegre); Dihego de Oliveira Azevedo (Ibatiba); Márcia Gonçalves
de Oliveira (Cefor). A reunião foi convocada com os seguintes pontos de pauta: 1) Análise dos
Editais PRODIF/2024; 2) Outros Informes. Hildegardo iniciou a reunião com o primeiro ponto,
esclarecendo que o edital de nº 06/2024 (APOIO À APRESENTAÇÃO DE TRABALHOS EM
EVENTOS TÉCNICO-CIENTÍFICOS – (ESTUDANTES) não seria analisado nesta reunião, em
função de algumas informações ainda pendentes. O primeiro a ser analisado foi o EDITAL
PRPPG 09/2024 - PROGRAMA INSTITUCIONAL DE DIFUSÃO CIENTÍFICA (PRODIF) - 
AUXÍLIO PARA PUBLICAÇÕES DE LIVROS – Hildegardo destacou alguns pontos de
atenção, como: a) afastamento por capacitação – inclusão de curso de mestrado e doutorado;
b) ter livros aceitos ou em processo de publicação por editora universitária – como a maioria
não é, Hildegardo sugeriu retirar “publicação por editora universitária”, o que todos
concordaram. Após, foi realizada enquete com a pergunta “todos estão de acordo com as
modificações no edital de publicação de livros?”, sendo que todos concordaram. Em seguida,
foi analisado o EDITAL PRPPG 08/2024 - PROGRAMA INSTITUCIONAL DE DIFUSÃO
CIENTÍFICA (PRODIF) - AUXÍLIO PARA PUBLICAÇÕES CIENTÍFICAS – Hildegardo fez a
leitura do texto item a item, e, após análise e discussão, colocou em votação a pergunta “todos
estão de acordo com as modificações no edital de publicação de artigos científicos?”, sendo
que todos concordaram. Em seguida foi analisado o EDITAL PRPPG 07/2024 - PROGRAMA
INSTITUCIONAL DE DIFUSÃO CIENTÍFICA (PRODIF) - VERSÃO E REVISÃO DE ARTIGOS
CIENTÍFICOS – Hildegardo fez a leitura do texto item a item, e, após análise e discussão,
colocou em votação “todos estão de acordo com as modificações no edital de versão e revisão
de artigos científicos?”, sendo que todos concordaram. Em seguida foi analisado o EDITAL
PRPPG 05/2024 - PROGRAMA INSTITUCIONAL DE DIFUSÃO CIENTÍFICA (PRODIF) - 
APOIO À APRESENTAÇÃO DE TRABALHOS EM EVENTOS TÉCNICO-CIENTÍFICOS –
Hildegardo fez a leitura do texto item a item, e, o Item 4.2 “o auxílio concedido ao pesquisador
será pago na forma de depósito bancário…”, esclarecendo que, caso o gasto seja menor, teria

 que ser devolvido via GRU, sugerindo alterar para “ressarcimento”. Porém, este item ficou para



 ser rediscutido na próxima reunião da Subcâmara de Pesquisa. Quanto ao Item 5.6 “A cada
período deste Edital, o valor total disponibilizado será distribuído igualitariamente em dois
eixos, sendo 50% deste valor destinado para eventos realizados no Brasil e 50% deste valor
para eventos realizados no exterior” também ficou para ser discutido na próxima reunião. Após 
análise e discussão, Hildegardo colocou em votação os demais pontos da proposta “todos
estão de acordo com as modificações no edital de versão e revisão de artigos científicos?”,
sendo que doze votaram a favor, com duas abstenções. Em seguida foi analisado o EDITAL
PRPPG 04/2024 - PROGRAMA INSTITUCIONAL DE DIFUSÃO CIENTÍFICA (PRODIF) - 
APOIO À APRESENTAÇÃO DE TRABALHOS EM EVENTOS TÉCNICO-CIENTÍFICOS –
NOVOS PESQUISADORES – Hildegardo comentou que este edital é semelhante ao anterior
(05/2024), com as mesmas ressalvas. Após análise e discussão, Hildegardo colocou em
votação os demais pontos da proposta “todos estão de acordo com as modificações realizadas
no edital de APOIO À APRESENTAÇÃO DE TRABALHOS EM EVENTOS TÉCNICO-

 CIENTÍFICOS – NOVOS PESQUISADORES, e todos concordaram, porém, com as ressalvas
 dos pontos que serão rediscutidos na próxima reunião: sobre a questão dos eventos nacionais

e internacionais, e a forma de concessão do auxílio (depósito bancário ou ressarcimento). Por
fim, não havendo outros assuntos, Hildegardo agradeceu a participação de todos, dando a
reunião por encerrada, às onze horas e vinte e seis minutos, e, eu, Elizabeth Schneider Motta,
lavrei a presente ata, que será submetida à apreciação e assinatura de todos, posteriormente.
Vitória (ES), onze de agosto de dois mil e vinte e três.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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